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Већина задатака је до сада завршена, а наредних шест‐седам месеци 
посвећени су представљању резултата са пројекта. Партнери ће поделити 

материјал и публици приказати све настале моделе паметне куће. 

Са	састанка	
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Учесници	

Било је 13 учесника на састанку из 

свих пет школа: 

Марина Хамалаинен, E10170931 

Константин Малиновски, E10170931 

Јустина Чивилите, E10054213 

Јустина Марчиулиониене, E10054213 

Петер Сабо, E10127412 

Атила Гал, E10127412 

Тамаш Пап, E10127412 

Данијела Ивановић‐Ижаковић, 

E10179673 

Аница Левентић, E10179673 

Ален Хмелина, E10179673 

Милан Сабљић, E10179673 

Божо Илић, E10140602 

Бранка Петровић, E10140602 

Модератор, Бранка Петровић, отворила је 

састанак а затим је директор ВТШНС, Бранко 

Савић, поздравио присутне.  

Све теме са дневног реда су обрађене. Први 

дан био је посвећен финансијским извешта‐

јима, који обухватају трошкове по радним па‐

кетима и појединачним активностима, као и 

суфинансирање и неновчане прилоге школа. 

Била је то прилика да се упознамо са различи‐

тим административним околностима у којима 

раде тимови у партнерству, у вези са нацио‐

налним и институционалним прописима.  

Другог дана, учесници су се бавили активнос‐

тима које омогућавају бољу видљивост про‐

јекта на ширем плану, као што је снимање 

кратког анимираног филма (активност 4.6), 

који је и наставно и пропагандно средство. 

Затим , ту су вебинари за наставнике средњих 

стручних школа изван партнерства, дани 

отворених врата о паметној кући и стварање 

мреже заинтересованих организација (актив‐

ности 5.5‐5.7). 

Састанак је закључен трећег дана уз констата‐

цију да предузећа која се баве паметним 

технологијама треба позвати да се  укључе у 

поједине догађаје. У случају потребе,  може 

бити сазвана кратка онлајн седница пре почет‐

ка летњег распуста.  



 
Промоција	пројекта	

Нина Врањеш и Никола Марковић, 

студенти индустријског дизајна у 

ВТШНС, креирали су производе 

инспирисане заштитним знаком 

пројекта и његовим званичним бојама.  

Показивачи и календари за 2024. и 

2025. служе као симболични поклони 

на дешавањима код свих партнера. 
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Фотографије са састанка снимили 

су студенти ВТШНС  

Студенти	на	пројекту	
Како партнери причу о циљевима и постигну‐

ћима пројекта треба да представе најпре у 

властитој  организацији, ВТШНС је позвала 

своје студенте да праксу обављају на пројекту. 

Тако  ИТ студенти, Срђан Дмитровић, 

Владимир Кораћ, Никола Ковач и Иван Шмук 

раде на видеу о моделу паметне куће, 

усавршавају модел и пружају техничку 

подршку током догађаја, док двоје њихових 

колега, будућих дизајнера, праве постере, 

блокове, ИД картице и банере. 



 
  Градња	модела	у	сликама	

 

4 

	

Оригиналан	концепт	

Уместо прављења компактног модела 

куће, тим партнера БМСЦ одлучио се 

за другачији приступ.  

После разматрања проблема, ставили 

су иницијални план на папир.  

Идеја је била приказати сваку собу 

породичне куће издвојено, на табли 

окаченој на зиду учионице, са визу‐

елним приказом простора и пратећом 

електричном инсталацијом. Ово 

решење омогућава програмирање 

паметних уређаја у просторији и 

прецизно представља локацију сваког 

дела опреме. Осим тога, штеди се 

простор у учионици, док ученици 

добијају бољу обуку на часу јер инди‐

видуално или у пару раде на једној 

табли да би затим заменили места са 

колегама и прешли на другу.  

ProfiCAD је бесплатан софтвер употре‐

бљен за израду тлоцрта. Roomstyler је 

још један бесплатан програм али за 

креирање изгледа просторија, који је 

одштампан и постављен на табле. 

Сви столарски радови су изведени у 

школској радионици. Електричне ин‐

сталације, у потпуности доступне са 

унутрашње стране табле, урађене су уз 

помоћ ученика. 

Софтвер Google’s Home Assistant  

користи се за контролу паметних 

уређаја у моделу. PLC и Arduino су 

коришћени за аутоматизацију. 

Модел паметне куће је у функцији то‐

ком редовних часова, активности у ок‐

виру секције и промотивних догађаја. 

Видео који приказује све фазе градње налази се на вебсајту пројекта  

The model has been in function during regu‐

lar VET classes, smart home club activities 

and dissemination events. 



Сарадња по разним основама са средњим стручним школама које нису у 
партнерству добра је прилика да се представе модели паметне куће.  

Прошле године су студенти и наставници 

партнерских школа замољени да предложе 

ликове и садржај кратког филма о преднос‐

тима паметне куће. Било је разних идеја, од 

усељења чувене породице Кременко у 

паметну кућу, планете Земље која прича о 

загађењу у улози наратора, до предлога да 

се филм преименује у „Паметан живот“. 

Пројектна активност 4.6 је при крају и ускоро 

ћемо видети који су предлози усвојени. 

Аутори филма су ученици из ЕЛПРОС‐а који 

су за рад одабрали апликацију  DaVinci Re‐

solve.  

Сценарио је познат, ради се позадина као и 

ликови који ће говорити синхронизованим 

гласовима на енглеском, али ће постојати и 

титлови на језику по избору. 

Наша паметна кућа је дом будућности у 

граду, направљена од одрживих материјала, 

топлотно изолована, са соларним панелима 

на крову и системом за скупљање кишнице.  
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Анимирани	филм	„Доме,	паметни	

Приказ	рада	модела	у	ВТШНС	
Колегама из две средње стручне школе и њиховим ђацима са електротехничког смера, проф. 

Божо Илић објаснио је контролу функција паметне куће уз помоћ апликације WeLink. 

 
Корисна	апликација	

DaVinci Resolve је бесплатан софтвер 

који обједињује монтажу, корекцију 

боја, визуелне ефекте, анимацију и 

пост продукцију. То је као да имате 

властити филмски студио у једној 

апликацији. Служи за прављење музи‐

чких видеа, реклама, концертних сни‐

мака и онлајн медијског материјала. 

Има једноставан интерфејс који поче‐

тници брзо савладају.  

Професионалн аверзиа, DaVinci Re‐

solve Studio, користи се за производњу 

награђиваног ТВ и филмског програма. 

За више информација, посетите 

страницу: www.blackmagicdesign.com/

Гости	из	С.	Македоније	

Две наставнице, Маја Наумовска и 

Марија Барутовска,  и четворо ученика 

из Средње електротехничке школе 

„Михајло Пупин“ из Скопља, посетили 

су 5. марта 2024. ВТШНС да би видели 

модел паметне куће. Снимили су 

модел и његове основне функције како 

би запис показали свом директору и 

колегама. 

Гости су били део веће групе посети‐

лаца из сличне новосадске школе са 

којом сарађују.  ВТШНС такође има 

традиционално добру сарадњу са њом 

и ово је био трећи наставни час органи‐

зован за њене наставнике и ђаке за 

време трајања нашег пројекта. Први је 

био у априлу 2023, а наредни у фебру‐

ару ове године. 

Занимљиво је да се обе школе зову по 

Михајлу Пупину, рођеном недалеко од 

Новог Сада у 19. веку, који се просла‐

вио у САД као научник и проналазач. 

Више о њему можете сазнати на: 

www.britannica.com/biography/Mihajlo‐

Pupin  

 

Лого софтвера DaVinci Resolve Studio 



 

Ђаци	из	ЕЛПРОС‐а	помогли	у	изради	модела		Shelly	Smart	Control	

Модел из ЕЛПРОС‐а направљен је као 

низ кабина од којих свака представља 

просторију паметне куће. Паметни 

уређаји су углавном марке Шели 

(Shelly), а надгледају се преко екрана 

на зиду и контролишу путем софтвера 

те компаније.  

Shelly Smart Control је назив аплика‐

ције за управљање  овим уређајима и 

њихову контролу. Програм се користи 

уз помоћ мобилног телефона, таблета 

или рачунара. Омогућава креирање 

сценарија за аутоматску контролу 

уређаја у унапред одређено време, 

или у складу са другим параметрима 

као што су температура, влажност, 

осветљеност и др. Уређај се у аплика‐

цији може повезати са групом уре‐

ђаја. Такође се може подесити да 

покреће друге уређаје. За рад у 

апликацији потребно је направити 

кориснички налог.  

Софтвер омогућава праћење потрош‐

ње енергије код повезаних уређаја 

преко посебне странице, тако да 

корисник има увид у тренутну и 

целокупну потрошњу у одређеном 

интервалу.  Приказују се подаци за 

сваку просторију и по врсти уређаја, а 

корисник може према томе прилаго‐

дити своју потрошњу и уштедети. 

https://kb.shelly.cloud/knowledge‐

base/shelly‐smart‐control‐guide 
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petrovic.b@vtsns.edu.rs	
	

Да	бисте	сазнали	више	о	пројекту,	
посетите	његов	вебсајт:	

https://smarthomemodels.eu/		


